

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
13-й
№ 10 (23112)
Четверг
9 марта
1944 года

ИЗВЕЩЕНИЕ № 19

Извещение

12 марта в 12 часов дня в зале заседаний районного Дома Советов состоится совещание передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня:

1. Итоги подготовки к предстоящему весеннему севу и задачи колхозов, совхозов и МТС на 1944 сельскохозяйственный год.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г.

№ 16

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, грома армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летние сражения 1943 г. и развернула победоносное зимнее наступление 1943—44 года. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1.700 километров, очистила от врага почти три четверти захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобы до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правом берегу Украины, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контраступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правом берегу Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шенченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские воины завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю Советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из Советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полеская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях

нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за 3 месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13.000 населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи выведены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишены этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неуклонно движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за „тотальную“ мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии истощены. Фашистские заправилы предпринимая отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты воятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Возвращается час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии. Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле развития производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впрямь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашист-

ских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым сотрудничеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и волеет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества Вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуслонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, не престапно и тщательно изучать тактику врага, умело и вовремя разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Приветствую и поздравляю вас с 26-й годовщиной Красной Армии, приказываю:

1. Всему рядовому и сержантскому составу — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьет его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднимать на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра, взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему уловить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам — усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-ой годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепропетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия — вдохновительница и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН,

Обращение

участников районного совещания по животноводству ко всем работникам животноводства Б.Мурашкинского района

Вождь Советского народа товарищ Сталин в своем историческом докладе о 26-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку самоотверженному труду колхозников и колхозниц.

Сила и жизнеспособность колхозного строя видна хотя бы из такого неопровержимого факта, что если в условиях единоличного крестьянского хозяйства, войны, как правило, приводили к низкому упадку животноводства, то в условиях колхозного строя наши колхозы, несмотря на все трудности войны, обеспечили рост животноводства. Колхозы нашего района в 1942 и 1943 годах перевыполнили планы развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам.

Лучшими сельсоветами по развитию животноводства являются Кишкинский (председатель с-совета тов. Золин, секретарь первичной парторганизации тов. Новикова), Холязинский (председатель с-совета тов. Черствин), Карабатовский (председатель с-совета тов. Фоми) и другие. Лучшие колхозы — „Память 21 января“, Рождественского с-совета, (председатель колхоза тов. Шохов), им. Карла Маркса, Кишкинского с-совета (председатель колхоза тов. Ермилов) и другие. Лучшие работники животноводства: зав. фермами колхоза им. Карла Маркса тов. Колесов П. П., доярка Гужовского колхоза „Новый труд“ тов. Даханова добились удоя на одну фуражную корову 1989 литров, доярка Палуловского колхоза „Память Розы Люксембург“ тов. Ушакова А. И. добились удоя на одну фуражную корову 1996 литров, доярка колхоза им. Карла Маркса тов. Козлова Д. И. надоила на одну фуражную корову 1976 литров, свиновод колхоза им. Жданова Ключников М. Ф. на одну свиноматку получила 18 поросят, свиновод колхоза „Красный кооператор“ Антонова К. С. — по 18,3 поросенка от каждой свиноматки, овчарка колхоза им. Карла Маркса Колесова А. Ф. — получила в среднем по 1,6 ягненок на овцематку, настригла 3,9 ягр. шерсти с каждой овцы, птичница Шахмановского колхоза Бердникова М. С. от каждой несушки получила по 89 яиц.

Эти успехи были бы еще значительнее, если бы все колхозы занимались животноводством по настоящему. Однако у нас есть такие советы, как М. Колковичский (председатель тов. Савельева), Песочневский (тов. Власов), Княгининский (тов. Заикин) и колхозы Бурныковский, Спешневский, Велкинский, Ивановский II, которые не выполняют государственных планов развития животноводства и получают низкую продуктивность и товарность от скота.

Такие колхозы, как Лубянецкий, Спешневский Наговицинский, Бурныковский, Медведковский, Велкинский, Вершининский, Холязинский, Кизменский, Накитинский, Воронинский плохо подготовились к

зимовке скота и проводят ее неорганизованно. Скот стоит в холодных помещениях при сквозняках, кормление скота не организовано, корма к фермам в достаточном количестве не подвезены. К приему молодняка помещения не подготовлены, в результате начался падеж молодняка и взрослого скота.

Работники этих да и некоторых других ферм работают не по-фронтальному, а кое-как, чтобы самим было полегче, не радуют общественному животноводству.

Совещание работников животноводства Б.Мурашкинского района, осуществляя приказ товарища Сталина в день 26-й годовщины Красной Армии, обязуется добиться дальнейшего развития животноводства, обеспечив рост его в 1944 году не менее как на 12 процентов, а также повысить продуктивность скота, обеспечить дальнейшее развитие племенной работы в колхозах.

Чтобы обеспечить это, мы уделим исключительное внимание вопросам улучшения условий кормления, ухода и содержания скота.

До 15 марта подвезем все грубые корма к фермам, хорошо сложим и организуем охрану кормов от расхищения и пожаров, и в строгом соответствии с наличием этих кормов организуем более рациональное их скармливание, и только с весу. В колхозах, где не хватает кормов, организуем покупку и позаймствование у колхозников, не членов колхоза и в колхозах, располагающих излишками кормов. Организуем заготовку и использование в корм скоту веток березы, липы, осины и т. п., скармливая их в виде мелкой резки с последующим обвариванием и сдабриванием соевым раствором.

На основе опыта передовиков, широко организуем применение подготовки и скармливания грубых, сочных и концентрированных кормов, скармливая скоту солому только в розаном виде, только после предварительной ее обработки путем обваривания кипятком, запаривания, самонагревания и т. п. В целях лучшей поедаемости животными соломенной резки широко применим в качестве сдабривающих средств вареный, сухой и растертый картофель, мелко изрезанные корнеплоды, свежесколотый отвар, сенной настой, силос, столовую соль и т. п. В кормлении телят широко применим сенной настой, приготовленный из хорошего разнотравного сена и ржаной отвар. Обеспечим весь молодняк теплыми, сухими и светлыми помещениями. Сохраним весь нарождающийся молодняк.

Установим на всех фермах не менее 4-х кратного кормления продуктивного скота и пятикратное кормление лошадей, давая корм скоту небольшими порциями с расчетом их полной поедаемости, в соответствии с этим изменив и

распорядок дня на скотных дворах. Широко применим в корм скоту минеральную подкормку в виде столовой соли, мела, известняка, пережженных костей и обеспечим весь скот теплой водой.

Организуем лошадям, крупному рогатому скоту, свиньям и овцам ежедневную прогулку. К наступающей случной кампании подготовим жеребцов-производителей и кобыл, быков и коров. Не покрытых свиноматок немедленно покрыть, а также принять все меры к сохранению от абортных жеребых маток.

В целях повышения контроля за лошадей установим во всех колхозах взаимоконтроль между конюхами и ездовыми, чтобы лошади и сбруя осматривались при сдаче конюхом ездовому и после работы ездовыми конюху, а конюха должны докладывать председателям колхозов о всех случаях нерадивого отношения ездовых к коню и сбруе. В случаях варварского отношения к коню, предъявлять материальные иски к виновникам падежа и порчи лошадей. Лошадям нижесредней и плохой упитанности создать лучшие условия ухода и кормления, освободив их от всех работ, а больших поставить на излечение с таким расчетом, чтобы к началу весеннего сева все они были работоспособными.

Необходимо уже сейчас во всех колхозах выделить прифермские участки в 3—5 га, завести на них удобрения и обеспечить семенами корнеплодов.

Для наилучшего нагула крупного рогатого скота по опыту колхозов Рождественского сельсовета организовать межколхозные нагульные гурты в Андрейковском, Ивановском I, Кишкинском, Рождественском, Песочневском и других советах, подобрав лучших пастухов, причем оплату пастухов производить исключительно с привеса.

В течение мая провести во всех колхозах простейшее улучшение луговых пастбищ. В целях более правильного использования пастбищ, а отсюда и повышения продуктивности скота, организуем круглосуточную пастубу крупного рогатого скота и лошадей, лагерное содержание свиней и молодняка крупного рогатого скота. Наем пастухов в текущем году производить исключительно при условии сдельной оплаты с литра молока и привеса скота.

Товарищи работники животноводства! Мы недавно слушали приказ товарища Сталина, в котором ярко освещен победоносный путь Красной Армии, сформулированы исторические задачи по окончательному разгрому немецко-фашистских извергов. Красная Армия освободила три четверти территории, временно захваченной врагом. Эти успехи Красной Армии тесно связаны, прежде всего, с работой нашего тыла, с работой промышленности и сельского хозяйства.

Самоотверженный труд конюха,

зав. фермой, доярки, свиноводы, овчарки — тоже благородное стремление прославить свою родину, как и труд стахановца — сталевара, горняка, подвиг советского воина на поле битвы. Ответим же на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, боевыми делами на фронте жи-

вотноводства, обеспечим нашу любимую Красную Армию в достаточном количестве продуктами животноводства и поможем быстрейшему разгрому немецко-фашистских захватчиков.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе!

Районное совещание по животноводству

В переполненном зале заседаний Дома Советов 5 марта проходило районное совещание по животноводству. С докладом о состоянии животноводства в колхозах района и проведения зимовки скота выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Серов.

Несмотря на трудности военного времени колхозы района выполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 100,3 проц., по свиньям — 106,8 проц., по овцам — 103,8 проц., по кроликам — 100 проц. и только по птице имеется большее отставание: план выполнен на 58 проц.

Передовыми сельсоветами по животноводству по праву считаются Кишкинский, Холязинский, Ивановский I, Карабатовский и Григорьевский. С перевыполнением по всем видам скота с хорошей продуктивностью имеют фермы Кишкинский, Городищенский, Шахмановский, Картмазовский, Синцовский и целый ряд других колхозов. Главным в росте поголовья скота является сохранение молодняка. В колхозах Кишкинского сельсовета, например, в прошлом году сохранено телят 98 проц., жеребят — 86 проц., поросят — 96 проц., ягнят — 95 проц. Отдельная часть, соблюдение ветеринарно-зоотехнических правил, хорошие помещения, добросовестное отношение к обязанностям работников животноводства, сдельная оплата за труд — вот что помогло этим колхозам сохранить приплод.

В районе много передовиков животноводства. Доярка Козлова Д. И. из колхоза имени К. Маркса надоила 1976 литров молока на каждую корову. Свиновод Ключников из колхоза имени Жданова добились и сохранила по 18 поросят от каждой свиноматки, телятница Редькина М. П. из колхоза имени К. Маркса полностью сохранила 29 телят, получив дополнительную оплату за перевыполнение плана привеса 43 кг. мяса. Получили дополнительную оплату 56 доярок, 25 свиноводок, 39 овчарок и 20 телятниц.

В итоге годовой работы район по животноводству мог бы иметь еще лучшие результаты, если бы не было колхозов, позорно проваливающихся выполнение плана. Колхозы Княгининского, М. Колковичского, Песочневского, Яковлевского, Ивановского II сельсоветов не достигли 100-процентного вы-

полнения поголовья скота. Как же может, например, Лубянецкий колхоз достичь хороших результатов, когда здесь из 35 народившихся телят пало 11 голов, а в Чай поселковском колхозе из 85 поросят пало 33 и из 36 ягнят — 14 голов.

От безхозяйственности и нерадивого отношения к скоту падает не только молодняк, но и взрослый скот. В Вершинине, например, похоронили 11 лошадей, 7 голов крупного рогатого скота, 5 свиней и 20 овец. К сожалению эти случаи не единичны. Таких колхозов у нас в районе больше десятка.

В ряде колхозов зимовку скота проводят неорганизованно. Несмотря на трудности с кормами многие руководители колхозов и ферм не организовали подготовку грубых кормов к скармливанию.

Участники совещания большое внимание уделили сохранению коня, подготовке его к весеннему севу. Положение с конем тревожное и его состояние далеко неудовлетворительно. В Холязинском колхозе, например, из 64 проверенных лошадей оказалось 29 голов нижесредней упитанности, 32 истощенных, причем из них 15 голов со сбитыми плечами и холками. Ссылаются на плохой корм, а факты опровергают эти оправдания. Вот, например, в колхозе „Память Кирова“, Андрейковского сельсовета, много сена, но его расходуют не рационально, дают большими порциями, естественно, большая часть корма втаптывается в навоз. Ездовые здесь варварски обращаются с лошадьми, конюха — редкие гости на дворе. В результате большинство лошадей истощены. Главным бичом в коневодстве является обезличка. В колхозе „Передовик“, Карабатовского сельсовета, вследствие обезлички сбитых лошадей, по существу искалеченных насчитывается 27 голов или половина всего поголовья.

Совещание поставило задачи на 1944 год, стремясь добиться дальнейшего роста поголовья скота и его продуктивности. Эти задачи ясно изложены в обращении ко всем работникам животноводства, принятом на совещании.

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на совещании вручено переходящее красное знамя за успешное выполнение плана развития животноводства Кишкинскому сельсовету и колхозу „Память 21 января“, Рождественского сельсо-

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.